AVVISO 

2°  SCORRIMENTO

 Modalità e date utili ai fini dell’immatricolazione alle Scuole di Specializzazione di Medicina, a.a. 2014/2015.
In data odierna sono stati comunicati i nominativi dei candidati prenotati ed assegnati all’Università degli Studi Magna Graecia di Catanzaro, a seguito dello scorrimento delle graduatorie di merito. 

Sarà possibile effettuare l’immatricolazione a partire da oggi, 3 Settembre 2015, fino alle ore 11,30 del 7 Settembre 2015. 

 I candidati dovranno effettuare  l'immatricolazione accedendo dal portale web dell’Ateneo al Servizio Online, digitando il seguente link: https://unicz.esse3.cineca.it/Home.do (*)

Agli sportelli dell’Ufficio Scuole di Specializzazione - Corpo G -  Edificio delle Bioscienze – Campus Universitario “Salvatore Venuta” – Catanzaro, i candidati dovranno produrre, entro le ore 11,30 del 7 Settembre 2015, pena la decadenza dal diritto d’iscrizione, la seguente documentazione:

1. domanda di immatricolazione firmata;
2. ricevuta di versamento di € 514,00;

3. due fotografie formato tessera identiche tra loro e fotocopia di un valido documento di identità personale. Le fotografie e la fotocopia del documento d’identità devono essere firmate.

Si ricorda che è vietata l’iscrizione contemporanea a più Scuole di Specializzazione, presso la stessa o presso altre Università e ad altri corsi di studi universitari (art. 142 del T.U. delle leggi sull’istruzione superiore).

I candidati sono ammessi con riserva, previo accertamento dei requisiti di ammissione previsti dal bando di ammissione emanato con D.M. n. 315 del 26 Maggio 2015 e successive modifiche. 
L’Ufficio Scuole di Specializzazione dal 3 Settembre al 7 Settembre 2015 osserverà il seguente orario: 

Giovedì : dalle ore 9,30 alle ore 11,30 e dalle ore 15,30 alle ore 16,30

Venerdì dalle ore 9,30 alle ore 11,30

Lunedì: dalle ore 9,30 alle ore 11,30

A seguito degli scorrimenti delle graduatorie di merito, saranno comunicate ulteriori date ai fini dell’iscrizione,  in coerenza alle disposizioni indicate all’ art. 9, comma 4,  del bando di ammissione emanato con D.M. n. 315 del 26 Maggio 2015 e successive modifiche. 

(*)
· Il candidato laureato presso questa Sede, o che ha già in precedenza effettuato una iscrizione presso l'Ateneo, deve effettuare il LOGIN, accedendo con la vecchia matricola e la password di cui è già in possesso. La password può essere recuperata cliccando su RECUPERO PASSWORD (il sistema chiederà il codice fiscale e la e-mail ed invierà le credenziali alla e-mail indicata).

· Il candidato che non ha mai effettuato alcuna iscrizione presso questo  Ateneo, deve registrarsi al sito cliccando su REGISTRAZIONE.

Dopo aver recuperato o creato le credenziali 

· cliccare su LOGIN ed inserire le credenziali 

· andare a sinistra su “segreteria” e poi su “test di ammissione”

· scendere in basso e cliccare sul quadratino blu “iscrizione concorsi”
· scegliere il tipo di corso (scuola Spec. di 4 o 5 anni)

· scegliere il concorso relativo alla Scuola prescelta
PROCEDERE FINO ALLA FINE DELLA PROCEDURA DI ISCRIZIONE AL CONCORSO.
TERMINATA LA PROCEDURA DI ISCRIZIONE AL CONCORSO:

· tornare a sinistra su “segreteria” e poi su “immatricolazione”

· scendere in basso e cliccare sul quadratino blu “immatricolazione”

· scegliere il tipo di Scuola

· scegliere la denominazione della Scuola
ESEGUIRE TUTTA LA PROCEDURA FINO A VISUALIZZARE IL PULSANTE DELLA STAMPA DELLA DOMANDA DI IMMATRICOLAZIONE: verrà generato un file pdf da salvare e stampare. L’ultima pagina del pdf è il MAV della 1a rata da pagare. 

L’importo del MAV bancario è di € 514,00 ed è  comprensivo della 1a rata d’iscrizione, della tassa per il diritto allo studio e del costo della marca da bollo virtuale di €. 16,00.

La stampa della domanda d’immatricolazione e del MAV dovrà essere effettuata entro le ore 9,30 del 7 settembre 2015.

Il MAV si paga esclusivamente con una delle seguenti modalità:

· Gratuitamente presso qualsiasi sportello bancario sull’intero territorio nazionale;

· Gratuitamente con servizio “Banca via Internet”, per i clienti di Unicredit aderenti al servizio www.unicreditbanca.it, nonché di altre banche che forniscono il servizio;

· Gratuitamente presso qualsiasi Sportello automatico Unicredit Banca con qualsiasi carta Bancomat, nonché di altre banche che forniscono il servizio;

· Gratuitamente con Banca telefonica per i clienti Unicredit Banca aderenti al servizio, nonché di altre banche che forniscono il servizio.
Non e’ prevista forma di pagamento differente da quanto sopra indicato.

Nel caso in cui il candidato non disponga della connessione internet può recarsi presso le aule informatiche dell’Ateneo,  dove potrà essere assistito e guidato per la domanda di immatricolazione. 

Sedi delle Aule:

· Campus Universitario “Salvatore Venuta”, Edificio dell’Area  Giuridica,  Economica e delle Scienze Sociali – I Piano;

· Campus Universitario “Salvatore Venuta”, Edificio delle Bioscienze – corpo G  – livello 0.

Catanzaro, 3 Settembre 2015

