Così come previsto nel DDG n., 767 del 27.07.2016 agli art. 7 e 8, coloro che intendano effettuare un passaggio di corso essendo già immatricolati ad altro corso di studio dovranno seguire le procedure di seguito indicate: 
PASSAGGI DI CORSI DI IMMATRICOLATI AL I ANNO 2016/2017 (I PER I)
a) lo studente che si fosse già immatricolato definitivamente al I anno di un corso di studio per l’a.a. 2016/2017  ed intendesse effettuare un passaggio ad altro corso di studio dovrà accedere all’indirizzo http://web.unicz.it/it/page/segreterie-studenti e scaricare l’apposito modello “passaggio I per I” compilarlo in ogni sua parte e consegnarlo nella segreteria studenti di destinazione. Tale istanza verrà valutata in base ai posti disponibili nel corso di destinazione. Ove vi fosse capienza nel corso di destinazione, la domanda verrà immediatamente lavorata con inserimento del nominativo  tra gli aventi diritto e lo studente sarà tenuto, nel termine di 48 ore, a presentare la domanda di passaggio presso la segreteria di provenienza e completare la procedura richiesta, ivi incluso il pagamento del MAV per il passaggio. 
b) Qualora nel corso di destinazione il contingente dovesse già essersi completato, la domanda di passaggio verrà inserita nella graduatoria dei richiedenti immatricolazione oltre il numero. Tale domanda sarà trattata come nelle ipotesi di cui all’art. 2 del presente decreto. Nell’attesa di un eventuale utile scorrimento, il richiedente manterrà salvi i diritti della prima immatricolazione effettuata
PASSAGGIO DI CORSO PER STUDENTI ISCRITTI AD ANNI SUCCESSIVI AL I 

a) studenti iscritti ad anni successivi al I con carriera pregressa lo studente che si fosse già immatricolato definitivamente al I anno di un corso di studio per l’a.a. 2016/2017  ed intendesse effettuare un passaggio ad altro corso di studio dovrà accedere all’indirizzo http://web.unicz.it/it/page/segreterie-studenti e scaricare l’apposito modello “passaggio di corso” compilarlo in ogni sua parte, ivi inclusa la parte relativa agli insegnamenti di cui si chiede la convalida,  e consegnarlo nella segreteria studenti di destinazione.
Copia della domanda di passaggio con indicazione degli insegnamenti di cui si chiede la convalida va presentata direttamente presso la segreteria didattica competente per corso di studio. 
b) studenti iscritti ad anni successivi al I senza carriera pregressa: non essendovi alcun processo di convalida da doversi effettuare, tale tipo di passaggio è precluso. Lo studente che fosse in tale situazione dovrà produrre domanda di rinuncia al corso cui si trova iscritto e procedere, a partire dalle 24 ore successive dal deposito della rinuncia, con le normali procedure previste per le immatricolazioni online al corso di suo interesse e di cui ai precedenti articoli del presente decreto. 
c) passaggi di corso studenti con carriera pregressa

Lo studente iscritto ad un corso di studio ad anni successivi al primo che manifesta l’intenzione di iscriversi ad un corso di studio di nuova attivazione per il quale è attivo solo il primo anno, per accedere alla iscrizione online e quindi avere le stesse possibilità di chi si iscrive per la prima volta presso l’UMG, dovrà presentare domanda di rinuncia agli studi al corso cui è iscritto e a partire dalle 24 ore successive dal deposito della rinuncia, potrà avere la possibilità di iscriversi online al corso di studio di suo interesse.
Lo studente potrà in ogni caso presentare istanza di riconoscimento degli esami già acquisiti nel corso di studio precedente secondo le modalità di riconoscimento esami le cui indicazioni e modulistica sono reperibili  http://web.unicz.it/it/page/segreterie-studenti.
Nel caso in cui lo studente non riesca ad effettuare la immatricolazione online perche i posti disponibili siano già esauriti, la domanda rimarrà tra quelle prodotte ed inserite in graduatoria per eventuali scorrimenti e potrà rivolgersi alla Segreteria del corso di studio cui ha presentato la rinuncia per ottenerne la revocala stessa. Nel caso in cui poi ottenesse, per posti resisi successivamente liberi, il diritto ad immatricolarsi, potrà procedere al passaggio dal proprio corso di studio. 

SI PRECISA CHE NON POSSONO ESSERE ACCETTATE DOMANDE DI TRASFERIMENTO E/O ABBREVIAZIONE DI CORSO SPEDITE PER POSTA O PER ALTRO MEZZO.

QUALORA PER UN DETERMINATO CORSO DI STUDIO SIA ATTIVATO PER L’A.A. 2016/2017 IL SOLO I ANNO DI CORSO, GLI INTERESSATI POTRANNO SEGUIRE LE NORMALI PROCEDURE PREVISTE PER L’IMMATRICOLAZIONE, FERMO RESTANDO CHE NON AVRANNO POSSIBILITÀ DI ACCEDERE AD ANNI SUCCESSIVI AL I ANNO DI CORSO NEPPURE QUALORA OTTENESSERO CONVALIDE SU CARRIERE PREGRESSE, CHE VERRANNO RICONOSCIUTE DI VOLTA IN VOLTA IN BASE ALL’ANNO DI ISCRIZIONE.  

