AVVISO

Modalità d’immatricolazione per i vincitori al concorso di ammissione alle Scuole di Specializzazione di Area Sanitaria,  a.a. 2018/2019.
Il candidato assegnato a questa Sede, procede all’iscrizione accedendo ai  “Servizi Online” (*) dal portale web dell’Ateneo (http://web.unicz.it/it/) .
Agli sportelli dell’Ufficio Scuole di Specializzazione - Corpo G - Edificio delle Bioscienze – Campus Universitario “Salvatore Venuta” – Catanzaro, il candidato dovrà produrre la seguente documentazione: 

1. domanda di immatricolazione firmata; 

2. ricevuta di versamento di € 526,00; 

3. due fotografie formato tessera identiche tra loro e fotocopia di un valido documento di identità personale. Le fotografie e la fotocopia del documento d’identità devono essere firmate. 
4. documentazione comprovante il possesso dell’identità digitale di cui al sistema pubblico SPID

Coloro  che accedono ai posti aggiuntivi finanziati dalla Regione Calabria,  di cui all’Allegato 1 del D.M.  617 dell’ 8 Luglio  2019,  nel rispetto della delibera della Giunta regionale  n. 208 del 28 Maggio 2019, e come riportato nel Decreto Dipartimentale n. 1323 dell’8 Luglio 2019, dovranno dichiarare sulla modulistica all’uopo predisposta  quanto segue: 

· residenza nella regione Calabria da almeno due anni alla data di sottoscrizione del contratto di formazione specialistica,  
· età non superiore a 35 anni alla medesima data di sottoscrizione del contratto di formazione specialistica,
· impegno a garantire la propria disponibilità a prestare servizio nel territorio della Regione Calabria per un periodo di 5 anni   dal conseguimento del titolo di specializzazione.
Il candidato che accede al contratto aggiuntivo per la MEDICINA LEGALE, finanziato dall’INPS , deve essere figlio,  anche orfano,  di dipendenti o pensionati della Pubblica Amministrazione iscritti alla Gestione unitaria delle prestazioni creditizie e sociali e di pensionati utenti delle Gestione Dipendenti Pubblici. A tal fine il candidato dovrà dichiarare sulla modulistica all’uopo predisposta nome, cognome , codice fiscale e data di nascita del genitore iscritto e/o utente  e presentare autorizzazione all’INPS al trattamento dei dati ai fini della Privacy.
L’Ufficio Scuole di Specializzazione osserva il seguente orario: 

da Lunedì a Venerdì: dalle ore 9,30 alle ore 11,30 

Martedì  e Giovedì  pomeriggio: dalle ore 15,30 alle ore 16,30 

Si ricorda che i candidati hanno l'onere di accedere con regolarità alla propria area riservata  sul sito www.universitaly.it.

La mancata consultazione da parte del candidato della propria area riservata esonera l'Amministrazione da qualunque responsabilità in ordine alla mancata conoscenza da parte del candidato di quanto ivi pubblicato.
 Gli avvisi e le notizie caricati nell'area riservata del candidato sul sito www.universitaly.it relativi alla procedura concorsuale, ivi comprese quelle relative alla formazione ed allo scorrimento delle graduatorie, hanno, a tutti gli effetti, valore di notifica nei confronti dei candidati.
Si ricorda, infine,   che l’iscrizione ad una Scuola di Specializzazione è incompatibile con l’iscrizione ad altro corso Universitario di qualsiasi tipo,  ad eccezione del dottorato di ricerca, secondo quanto previsto dall’art. 7 del D.M. 8 Febbraio 2019 n. 45 , nonché con l’iscrizione al Corso di formazione specialistica in Medicina Generale che si svolge presso le Regioni. 

(*) 

Servizi Online”→ Area Studenti →  Portale studenti  (https://unicz.esse3.cineca.it/Home.do):

Il candidato laureato presso questa Sede, o che ha già in precedenza effettuato una iscrizione presso l'Ateneo, deve effettuare il LOGIN, accedendo con la vecchia matricola e la password di cui è già in possesso. La password può essere recuperata cliccando su RECUPERO PASSWORD (il sistema chiederà il codice fiscale e la e-mail ed invierà le credenziali alla e-mail indicata). 

( Il candidato che non ha mai effettuato alcuna iscrizione presso questo Ateneo, deve registrarsi al sito cliccando su REGISTRAZIONE. 

Dopo aver recuperato o creato le credenziali 

- cliccare su LOGIN ed inserire le credenziali 

- andare in alto a destra e cliccare sul simbolo “MENU” e poi su “test di ammissione” 

- scendere in basso e cliccare sul quadratino “iscrizione concorsi” 

- scegliere il tipo di corso (scuola Spec. di 4 o 5 anni) 

- scegliere il concorso relativo alla Scuola prescelta 

PROCEDERE FINO ALLA FINE DELLA PROCEDURA DI ISCRIZIONE AL CONCORSO. 

TERMINATA LA PROCEDURA DI ISCRIZIONE AL CONCORSO: 

- tornare in alto a destra e cliccare sul simbolo “MENU” e poi su “immatricolazione” 

- scendere in basso e cliccare sul quadratino “immatricolazione” 

- scegliere il tipo di Scuola 

- scegliere la denominazione della Scuola 

- ESEGUIRE TUTTA LA PROCEDURA FINO A VISUALIZZARE IL PULSANTE DELLA STAMPA DELLA DOMANDA DI IMMATRICOLAZIONE: verrà generato un file pdf da salvare e stampare. 
L’ultima pagina del pdf è il MAV della 1a rata da pagare. 

L’importo del MAV bancario è di € 526,00 ed è comprensivo della tassa per il diritto allo studio e del costo della marca da bollo virtuale di €. 16,00. 

Il MAV si paga esclusivamente con una delle seguenti modalità: 

( Gratuitamente presso qualsiasi sportello bancario sull’intero territorio nazionale; ( Gratuitamente con servizio “Banca via Internet”, per i clienti di Unicredit aderenti al servizio www.unicreditbanca.it, nonché di altre banche che forniscono il servizio; 

( Gratuitamente presso qualsiasi Sportello automatico Unicredit Banca con qualsiasi carta Bancomat, nonché di altre banche che forniscono il servizio; 

( Gratuitamente con Banca telefonica per i clienti Unicredit Banca aderenti al servizio, nonché di altre banche che forniscono il servizio. 
Non è prevista forma di pagamento differente da quanto sopra indicato.

Nel caso in cui il candidato non disponga della connessione internet può recarsi presso le aule informatiche dell’Ateneo, dove potrà essere assistito e guidato per la domanda di immatricolazione. 

Sedi delle Aule: 

( Campus Universitario “Salvatore Venuta”, Edificio dell’Area Giuridica, Economica e delle Scienze Sociali – I Piano; 

( Campus Universitario “Salvatore Venuta”, Edificio delle Bioscienze – corpo G – livello 0. 

Catanzaro, 12 Luglio 2019
