Per generare la domanda di ammissione ai Master Executive, i candidati dovranno accedere al Portale Studenti dell’Ateneo. 
Se il candidato non ha mai effettuato alcuna registrazione sul Portale Studenti dell’Ateneo, deve registrarsi cliccando sul link https://unicz.esse3.cineca.it/Home.do e poi su REGISTRAZIONE: in tal modo verranno create le credenziali di accesso (username e password).  

Il candidato che ha già effettuato una registrazione sul portale web, o che ha già una carriera presso l’Ateneo (es. Laurea), può accedere cliccando sul link https://unicz.esse3.cineca.it/Home.do e facendo il LOGIN: il sistema chiederà di inserire il proprio nome utente (matricola) e la password scelta in precedenza.

Nel caso il candidato non abbia più a disposizione le credenziali di accesso, può effettuare la procedura di RECUPERO PASSWORD: deve cliccare sul link https://unicz.esse3.cineca.it/Home.do e poi sulla sinistra su "recupero password".

Il sistema chiederà di inserire il codice fiscale e l’e-mail, e dopo pochi minuti invierà sulla mail le credenziali (username e password di primo accesso).

Nel caso le credenziali non arrivino in tempi brevi, si prega di contattare l’Ufficio di Segreteria Post Lauream scrivendo una mail a scuolspe@unicz.it o ursetta@unicz.it , e lo stesso provvederà ad inserire la mail sui terminali per consentire di effettuare il recupero password.

Una volta ottenute le credenziali, cliccando sul link https://unicz.esse3.cineca.it/Home.do  si potrà fare il LOGIN: entrato nella sua pagina personale UMG, per presentare domanda di ammissione al Master Executive il candidato deve seguire il percorso “MENU” (in alto a destra) – “SEGRETERIA” – “TEST DI AMMISSIONE”.
Il candidato dovrà scegliere il Master al quale è interessato a partecipare, ed alla fine della procedura il sistema genererà il pdf della domanda di ammissione da stampare (bisogna cliccare su “STAMPA DOMANDA”) e la fattura dell’importo di 70 euro come quota di partecipazione

Seguendo il percorso “MENU” (in alto a destra) - “SEGRETERIA” - “PAGAMENTI”, sulla sinistra dello schermo in azzurro comparirà il numero fattura: cliccando su di esso, si potranno visualizzare le due opzioni per il pagamento della quota di partecipazione con la procedura PAGOPA (home banking o stampa AVVISO PER PAGOPA).

SI RICORDA CHE  SARA’ POSSIBILE COMPILARE ON LINE  LA DOMANDA DI AMMISSIONE AI  MASTER EXECUTIVE DI 2° LIVELLO   DALLE ORE 9,30  DELL’ 8 LUGLIO FINO ALLE ORE 23,59 DEL 17 LUGLIO 2020.
La domanda di ammissione dovrà essere inviata tramite PEC all’indirizzo protocollo@cert.unicz.it,  ENTRO LE ORE 10,00 DEL 18 LUGLIO 2020, trasmettendo:
· stampa della domanda di partecipazione al concorso;
· quietanza pagamento di € 70,00; 

· fotocopia firmata di un valido documento d’identità;

· titoli valutabili, di cui all’art. 6 dei relativi bandi di ammissione. 

Coloro che intendono accedere alla borsa di studio INPS  devono inoltre allegare alla domanda di ammissione:

· nulla osta alla partecipazione da parte dell’amministrazione di appartenenza;

· relazione della stessa amministrazione in cui sono esposte le motivazioni che supportano la candidatura, anche con riferimento alle particolari caratteristiche professionali del dipendente.

Coloro che intendono accedere alla borsa di studio INPS  o al contributo SNA (previsto solo per l’ammissione al Master di II livello in “ORGANIZZAZIONE DEL PERSONALE E STRUMENTI MANAGERIALI NELLE AZIENDE COMPLESSE”)  devono allegare alla domanda di ammissione anche una dichiarazione con cui esprimono un ordine di preferenza per l’assegnazione del contributo INPS o SNA.
