AVVISO

SI COMUNICA CHE CON DECRETO RETTORALE N. 828 DEL 19 SETTEMBRE  2014 SONO STATE MODIFICATE  LA DATA DI SCADENZA PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE E LA DATA DELLA PROVA SCRITTA INDICATE NEL BANDO  DI  SELEZIONE PER L’AMMISSIONE  DI N. 10 FORMANDI AL CORSO DI FORMAZIONE IN “RICERCATORI ESPERTI IN SENSORI E NANOTECNOLOGIE ELETTRONICHE PER LA TRASFORMAZIONE DELLE BIOMASSE” 

LE NUOVE DATE  RISULTANO  ESSERE LE SEGUENTI :
	SCADENZA PRESENTAZIONE DOMANDA DI AMMISSIONE 
	 26 SETTEMBRE 2014 (ORE 12.00) 

	DATA PROVA SCRITTA
	   9 OTTOBRE 2014


SUL  SITO INTERNET: HTTP://WWW.UNICZ.IT/ALTAFORMANAGER/INDEX.PHP?PAGE=CORSO_FORMAZIONE  ENTRO IL 7 OTTOBRE 2014, SARANNO FORNITE  INFORMAZIONI IN MERITO AL NUMERO DI DOMANDE PERVENUTE.  
LE  DOMANDE  DI AMMISSIONE  GIÀ PRESENTATE AL CORSO DI FORMAZIONE IN “RICERCATORI ESPERTI IN SENSORI E NANOTECNOLOGIE ELETTRONICHE PER LA TRASFORMAZIONE DELLE BIOMASSE” SARANNO CONSIDERATE VALIDE PER L’AMMISSIONE AL CORSO DI FORMAZIONE, MA DOVRANNO ESSERE INGRATE DALLA DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETÀ  (ALLEGATO B) DI ASSENZA DI ALCUN TIPO DI RAPPORTO LAVORATIVO ANCHE  CON LE SEGUENTI  STRUTTURE COINVOLTE NEL PROGETTO: ENEA, OMNIA ENERGIA S.P.A.,  SAL.GEL SRL.
I CANDIDATI CHE INTENDONO PER LA PRIMA VOLTA PARTECIPARE ALLA SELEZIONE PER L’AMMISSIONE  AL CORSO DI FORMAZIONE DOVRANNO COMPILARE L’ALLEGATO A .

CATANZARO, 19.9.2014
