

Ubicazione Seggi



· seggio n. 1: istituito presso l’aula “I”, terzo piano, dell’edificio dell'Area giuridico-economica del Campus universitario di Germaneto per gli studenti iscritti a tutti i corsi di Laurea, Laurea Magistrale o Specialistica (lettere A-L) afferenti al Dipartimento di Scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali;

· seggio n. 2: istituito presso l’aula “O”, terzo piano, dell’edificio dell'Area giuridico-economica del Campus universitario di Germaneto per per gli studenti iscritti a tutti i corsi di Laurea, Laurea Magistrale o Specialistica (lettere M-Z) e iscritti ai corsi di Dottorato di ricerca afferenti al Dipartimento di Scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali;

· seggio n. 3: istituito presso l’ aula “G2”, livello 0 – Corpo G dell'edificio delle Bioscienze del Campus universitario di Germaneto per gli studenti iscritti a tutti i corsi di Laurea, Laurea Magistrale o Specialistica (lettere A-L) afferenti alla Scuola di Medicina e Chirurgia;

· seggio n. 4: istituito presso l’ aula “G3”, livello 0 – Corpo G dell'edificio delle Bioscienze del Campus universitario di Germaneto per gli studenti iscritti a tutti i corsi di Laurea, Laurea Magistrale o Specialistica (lettere M-Z) e iscritti ai corsi di Dottorato di Ricerca afferenti alla Scuola di Medicina e Chirurgia;

· seggio n. 5: istituito presso l’aula “Patronato Ninì Barberi”, piano terra, dell’edificio dell’Area farmaceutica complesso “Ninì Barberi” di Roccelletta di Borgia (CZ) per gli studenti iscritti al Corso di Laurea e Laurea Magistrale a ciclo unico in Farmacia afferente alla Scuola di Farmacia e Nutraceutica.  

· seggio n. 6: istituito presso l’aula “G7”, livello 1 – Corpo G dell'edificio delle Bioscienze del Campus universitario di Germaneto per gli studenti iscritti ai corsi di  Laurea, Laurea Magistrale o Specialistica in Biotecnologie delle produzioni animali, in Biotecnologie applicate alla nutrizione, in Biotecnologie, in biotecnologie mediche, veterinarie e farmaceutiche, in Scienze e tecnologie delle produzioni animali e ai corsi di Dottorato di Ricerca afferenti alla Scuola di Farmacia e Nutraceutica.

· seggio n. 7: istituito presso l’aula “G4”, livello 0 – Corpo G dell'edificio delle Bioscienze del Campus universitario di Germaneto per gli iscritti alle Scuole di Specializzazione dell’Ateneo (area biomedica, area farmaceutica e area giuridica).

