Pubblicazioni ex art. 29 D.Lgs n.  50/2016
AMMISSIONE CANDIDATI

RICHIESTA DI OFFERTA N. 1442767 – PROCEDURA NEGOZIATA ESPLETATA, AI SENSI DELL’ART. 36 DEL D.LGS. N. 50/2016, PER LA FORNITURA E POSA IN OPERA DELLA SEGNALETICA DI INDICAZIONE DI AMBIENTE E SICUREZZA DA INSTALLARE PRESSO I LIVELLI 0 E 1 DELL’EDIFICIO CORPO “D” DELL’UNIVERSITÀ DEGLI STUDI “MAGNA GRAECIA” DI CATANZARO E DA AGGIUDICARSI SECONDO IL CRITERIO DEL MINOR PREZZO, AI SENSI DELL’ART. 95 COMMA 4 LETTERA B) DEL D.LGS. N. 50/2016, PER L’IMPORTO A BASE D’ASTA PRESUNTO PARI AD € 16.845,00 (SEDICIMILAOTTOCENTOVENTICINQUE/00€) IVA ESCLUSA, OLTRE € 518,00 (CINQUECENTODICIOTTO/00€) QUALI ONERI PER LA SICUREZZA NON SOGGETTI A RIBASSO - CIG. N. Z9E1C6E990.
In data 27 gennaio 2017 il sottoscritto, in qualità di Responsabile del Procedimento, deputato ad effettuare l’esame delle offerte presentate dai partecipanti alla procedura indicata in oggetto, rende noto l’esito del verbale relativo alla seduta pubblica del 24 gennaio 2017, nell’ambito della quale si è proceduto all’esame, in forma elettronica, della documentazione Amministrativa - Busta A – presentata, digitalmente sulla Piattaforma elettronica MePA, dalle ditte concorrenti. 
Dal relativo verbale risulta:

· Società AD Service s.n.c. di Tolomeo Vitaliano & C.: ammessa a successive fasi di gara;

· Società E.T.&T. di Leonardo Demetrio: ammessa a successive fasi di gara;

· Società Vadalà Due srl: ammessa con riserva alle successive fasi di gara;

· Società Cleugraphic sas srl: ammessa con riserva alle successive fasi di gara.
Candidati esclusi: nessuno

Ai sensi dell’art. 76 D.Lgs. n. 50/2016 la presente comunicazione viene inviata via pec a tutti i concorrenti e pubblicata sul sitohttp://web.unicz.it/it/page/bandi-di-gara-e-contratti.
L’ufficio presso il quale è possibile esercitare il diritto d’accesso è il seguente : Area Affari Legali e Negoziali - Ufficio Gare e Appalti dell’Università degli Studi “Magna Graecia” di Catanzaro – Viale Europa – Loc. Germaneto – 88100 Catanzaro – Tel. 0961/3696091/94/6132, Fax 0961/3696099, e-mail: areagarecontratti@unicz.it. pec. affarilegaliumg@pec.it .

Il Responsabile del Procedimento

Dott. Andrea Ranieri
