UNIVERSITA’ DEGLI STUDI “MAGNA GRAECIA” DI CATANZARO

ESAME DI STATO DI ABILITAZIONE

ALL’ESERCIZIO DELLA PROFESSIONE DI MEDICO CHIRURGO

ANNO 2017, I SESSIONE

(D.M. 9/10/2001, n. 445; Ordinanza Ministeriale n. 135 dell’8 marzo 2017)

AVVISO PER I CANDIDATI


Si informano i candidati alla I sessione degli esami di Stato di abilitazione alla professione di Medico Chirurgo dell’anno 2017, i quali svolgeranno la prova di tirocinio pratico valutativo prevista dal D.M. n. 445/2001, che i libretti relativi al suddetto tirocinio dovranno essere ritirati nei giorni 5, 6 e 7 Aprile 2017, dalle ore 9.00 alle ore 13.00, presso l’Ufficio Esami di Stato, sito a Catanzaro in viale Europa – Località Germaneto (Campus universitario, Edificio Direzionale)

I libretti possono essere ritirati anche da persona diversa dal candidato, che sia in possesso di:

a) Delega espressa per il ritiro;

b) Fotocopia di un documento di riconoscimento del candidato;

c) Fotocopia di un proprio documento di riconoscimento.

L’inizio del tirocinio è previsto per il giorno 10 Aprile 2017.

La consegna dei libretti dovrà avvenire entro e non oltre cinque giorni lavorativi dalla conclusione di ciascun mese di tirocinio, pena l’impossibilità, da parte degli Uffici competenti, di provvedere ai necessari adempimenti amministrativi in tempo utile per l’inizio della sessione d’esame.

Ai sensi dell’art. 7 del Regolamento d’Ateneo per lo svolgimento del tirocinio valutativo, i candidati dovranno avere cura di consegnare il relativo libretto, compilato in ogni sua parte dal tutor valutatore, in busta chiusa sigillata e timbrata, recante il nominativo del tirocinante, all’Ufficio Esami di Stato.

Per ulteriori informazioni: Tel. 0961/3696090

