AVVISO
SI COMUNICA CHE,  A CHIUSURA DELLA PROCEDURA DI PREISCRIZIONE ON LINE,    IL  CORSO DI PERFEZIONAMENTO IN  “CRIMINAL RESEARCH METHODOLOGY - CRIMINOLOGIA E RICERCA SOCIALE”, A.A. 2017-18,  DI CUI AL D.R. N. 910 DEL 22 NOVEMBRE 2017,  E’ ATTIVATO. LE DOMANDE DI PREISCRIZIONE PERVENUTE SONO 55. 
ADEMPIMENTI

Gli allievi che si iscrivono ai Corsi di Perfezionamento in “CRIMINAL RESEARCH METHODOLOGY - CRIMINOLOGIA E RICERCA SOCIALE”  dovranno presentare  agli sportelli dell’Ufficio di  Segreteria Post Lauream - Edificio delle Bioscienze - Campus Universitario “Salvatore Venuta” – Catanzaro,  ENTRO L’8 FEBBRAIO 2018,  la seguente documentazione:

a) apposito modello d’iscrizione, compilato e corredato da marca da bollo da € 16,00. L’interessato autocertificherà sul medesimo modulo, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 28 Dicembre 2000,  i dati relativi alle proprie generalità e al titolo di studio posseduto; 

b) una fotografia formato tessera e fotocopia di un valido documento di identità personale (entrambe firmate);  

c) stampa della comunicazione con valore di ricevuta pervenuta con mail e ricevuta originale del versamento di €. 70,00 (Nel caso gli estremi del versamento non corrispondano a quelli indicati nella domanda di ammissione, il candidato decadrà automaticamente dall’iscrizione);

d) informativa ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs 196/2003;
e) ricevuta originale della  tassa d’iscrizione di € 380,00, versata  su c.c.p. n. 855882  intestato a “Università degli Studi di Catanzaro” o con bonifico - codice IBAN: IT 15 Z 02008 04406 000400006505,  recante la causale: "Prima rata iscrizione - Corso Universitario di Perfezionamento in CRIMINAL RESEARCH METHODOLOGY - CRIMINOLOGIA E RICERCA SOCIALE”   -  a.a. 2017/2018”.

LO SPORTELLO RIMANE APERTO NEI SEGUENTI GIORNI: LUNEDÌ, MARTEDÌ, GIOVEDÌ E VENERDÌ DALLE ORE 9,30 ALLE ORE 11,30;  MARTEDÌ E GIOVEDÌ  POMERIGGIO DALLE ORE 15,30 ALLE ORE 16,30. MERCOLEDÌ: CHIUSO.
CATANZARO, 2.2.2018
