CORSO DI LAUREA IN SCIENZE MOTORIE
Modulo di Biomeccanica dello Sport nel C.I. di Informatica e Biomeccanica dello Sport A.A.:  2017-2018
DOCENTE:   Prof. Gerardo Perozziello
Programma del corso:
ELEMENTI  INTRODUTTIVI   -    GRANDEZZE FISICHE : Concetto operativo di grandezza fisica. Grandezze fondamentali e derivate;  Sistemi di unità di misura. Multipli e sottomultipli di unità di misura. Grandezze dimensionali; Misurazione degli angoli. Il radiante; Cause d'errore. Errori sistematici ed errori accidentali. Errore quadratico medio e deviazione standard;  Uso delle potenze positive e negative di 10; Notazione scientifica; Errore di parallasse. Sensibilità, precisione, prontezza e portata di uno strumento di misurazione  Grandezze scalari e vettoriali;  Operazioni con i vettori; Somma di due o più vettori; Decomposizione di un vettore; Prodotto di uno scalare per un vettore; Prodotto scalare di due vettori; Prodotto vettoriale di due vettori     
INTRODUZINOE ALLA BIOMECCANICA : Considerazioni Generali; Prestazione motoria; Definizione di Biomeccanica; Storia della Biomeccanica; Metodi di analisi del movimento. Analisi Strumentale qualitativa e quantitativa.
GRANDEZZE, LEGGI E PRINCIPI DELLA BIOMECCANICA: CINEMATICA: Grandezze cinematiche lineari ed angolari (posizione, velocità, accelerazione) Analisi del moto (moto rettilineo uniforme, moto uniformemente vario, moto circolare uniforme, moti periodici); Relazione tra cinematica lineare ed angolare; Moto balistico. LE FORZE: II concetto di forza e il principio d'inerzia; Effetto dinamico ed effetto statico delle forze. Misurazione statica delle forze. II concetto di massa e il secondo principio della dinamica; La forza peso e l'accelerazione di gravita; II terzo principio della dinamica e reazioni vincolari. Le forze nei gesti sportivi; Attriti e azioni fluidodinamiche; 
Equilibrio statico di un punto materiale o di un oggetto assimilabile a un punto. Equilibrante di un sistema di forze; Corpi rigidi e loro proprietà. Risultante di forze parallele applicate a un corpo rigido. Centro di gravità e momento di inerzia; Equilibrio di un corpo rigido cui siano applicate forze concorrenti in un punto o forze complanari e non parallele; Centro di massa; Momento di una forza rispetto a un punto; Coppia di forze; Condizioni generali di equilibrio di un corpo rigido; Equilibrio di un corpo rigido con un asse fisso. Caso particolare di forze complanari; Cenni di dinamica traslazione a rotazionale; Definizione e condizione di equilibrio di una leva. Vari tipi di leva. Leve nel corpo umano; Carrucole fisse e mobili. Paranco. Camme; Macchine da muscolazione (Macchine a resistenza costante, a resistenza variabile resistenza adattiva).
IL LAVORO E L’ENERGIA: Lavoro di una forza; Potenza; Quantità di moto; Altra forma della seconda legge della dinamica;  Impulso di una forza e teorema dell’Impuslo di una forza; II teorema dell'energia cinetica;  II concetto di energia; Forze conservative;  Energia potenziale;  Sistemi meccanici conservativi. L'energia meccanica dei sistemi reali. Considerazioni conclusive sull'energia e sul lavoro; Lavoro fisiologico e lavoro in senso fisico;
BIOFISICA DELL’ATTIVITA’ MUSCOLARE: Attività muscolare; Forza muscolare; Accorciamento muscolare; Cinematica dell’accorciamento; Lavoro muscolare; Stimolazione muscolare e elettromiografia.
ANALISI DEL SALTO: Metodi di misura e analisi del moto nel salto (Dinamica diretta, Dinamica Inversa); Stima del tempo di volo;  

ANALISI DEL CAMMINO: Terminologia e deambulazione; Equilibrio dell’articolazione dell’anca; Caratterizzazione del passo (ciclo del passo) e della corsa; Misure biomeccaniche di base; Fotogrammetria digitale e misure manuali; Cinematica articolare
Testi consigliati:
 - Slide del Corso
- RAGOZZINO , Elementi di Fisica – Per studenti di scienze biomediche, EdiSES, Napoli;

- D. SCANNICCHIO; Fisica Biomedica, Casa Editrice EdiSES;

- G. BELLINI. G. MANUZIO; Fisica per le Scienze della Vita; Casa Editrice  Piccin;
