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- FASI DELL’ATTIVITA’ DI LABORATORIO E SUA ORGANIZZAZIONE. APPROPRIATEZZA DELLA RICHIESTA ANALITICA, DEL PRELIEVO E DELL’INDAGINE DI LABORATORIO.

VARIABILITA’ BIOLOGICA. ATTENDIBILITA’ ANALITICA. ACCURATEZZA, PRECISIONE, ERRORE ANALITICO. VALORI NORMALI E VALORI DI RIFERIMENTO. CONTROLLI DI QUALITA’.

- TEST DI SCREENING. TEST ROUTINARI. TEST ELETTIVI. TEST RIFLESSI. SPECIFICITA’. SENSIBILITA’. VALORE PREDITTIVO. 

- INDAGINI DI LABORATORIO PER LO STUDIO DELLA FISIOPATOLOGIA DEL SISTEMA EMOPOIETICO E DEL SANGUE: ESAME EMOCROMOCITOMETRICO. FORMULA LEUCOCITARIA. CLASSIFICAZIONE DI LABORATORIO DELLE ANEMIE. PRINCIPI DI CITOMETRIA E CONTAGLOBULI AUTOMATICI. ADVIA 2120.

- INDAGINI DI LABORATORIO PER LO STUDIO DELLA FISIOPATOLOGIA DEL SISTEMA ENDOCRINO E DEL METABOLISMO. PRINCIPI DEI DOSAGGI ORMONALI.

- ESAME CHIMICO-FISICO E DEL SEDIMENTO URINARIO.

- SISTEMI MULTIPARAMETRICI NELLA DIAGNOSTICA DI LABORATORIO: PRINCIPI DI CITOFLUORIMETRIA, TECNOLOGIA DEI PROTEIN BIOCHIP ARRAY E LORO APPLICAZIONI.

.

TESTO CONSIGLIATO

G. Federici, et al. Medicina di Laboratorio. McGraw-Hill, 2014 

TESTI E SITO WEB DI CONSULTAZIONE

I. Antonozzi, E. Gulletta. Medicina di laboratorio. Logica & Patologia Clinica. Piccin, 2013

M. Panteghini. Interpretazione degli esami di laboratorio. Piccin, 2008

Sito web: www.patologiaclinica.net , sezione studenti

VERIFICA DEL PROFITTO DEGLI STUDENTI

Accertamento della frequenza delle lezioni mediante la raccolta delle firme degli studenti.
Verifica del profitto mediante esame orale ed eventuale discussione di referti sugli argomenti previsti dal programma d’esame.

