IN ASSENZA DI UN’ESPRESSA COMUNICAZIONE DA PARTE DELLA REGIONE DI ALLARGAMENTO DEL NUMERO DEGLI ISCRIVIBILI, SI PROCEDE A PUBBLICARE IN DATA 8 MARZO 2019 LA GRADUATORIA DEGLI AMMESSI AL CORSO DI PERFEZIONAMENTO IN  “ORGANIZZAZIONE E DIREZIONE DELLE AZIENDE SANITARIE”, STILATA SULLA BASE DELL’ORDINE TEMPORALE  DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PREISCRIZIONE ON LINE.

 I CANDIDATI  POSIZIONATI  IN GRADUATORIA DAL 1° AL 25° POSTO DOVRANNO PRESENTARE ALLO SPORTELLO DELL’UFFICIO DI SEGRETERIA POST LAUREAM, ENTRO E NON OLTRE  IL 15 MARZO 2019, LA DOCUMETAZIONE INDICATA ALL’ART. 6 DEL BANDO PER L’AMMISSIONE AL CORSO DI PERFEZIONAMENTO IN  “ORGANIZZAZIONE E DIREZIONE DELLE AZIENDE SANITARIE”.

SI RIBADISCE CHE:

1)  DECADRANNO D’UFFICIO DALL’ISCRIZIONE  I  CANDIDATI PRIVI DEL REQUISITO DELLA ESPERIENZA DIRIGENZIALE NEL SETTORE SANITARIO O IN ALTRI SETTORI, CON AUTONOMIA GESTIONALE E DIRETTA RESPONSABILITÀ DELLE RISORSE UMANE, TECNICHE E/O FINANZIARIE, MATURATA NEL SETTORE PUBBLICO O NEL SETTORE PRIVATO. 
2) GLI AMMESSI  CHE NON OTTEMPERANO  ALL’ISCRIZIONE ENTRO IL TERMINE SOPRAINDICATO SARANNO CONSIDERATI RINUNCIATARI.
PER  I POSTI RESISI VACANTI,  SI PROCEDERÀ  ALLO SCORRIMENTO DELLA GRADUATORIA 
PER LA CONSEGNA DELLA DOCUMENTAZIONE D’ISCRIZIONE, LO SPORTELLO DELL’UFFICIO DI SEGRETERIA POST LAUREAM RIMANE APERTO  NEI SEGUENTI GIORNI: LUNEDÌ, MARTEDÌ, GIOVEDÌ E VENERDÌ DALLE ORE 9,30 ALLE ORE 11,30;  MARTEDÌ E GIOVEDÌ  POMERIGGIO DALLE ORE 15,30 ALLE ORE 16,30. MERCOLEDÌ: CHIUSO.
CATANZARO, 8.3.2019
