[bookmark: _GoBack]Cari Studenti,

come ben sapete da Lunedì 16 Marzo sono iniziati gli esami con la procedura on-line, ineludibile in questo momento di emergenza. L’impegno dei Docenti è volto a non penalizzare gli Studenti, garantendo lo svolgimento degli esami, delle lezioni e delle sedute di laurea nel rispetto delle scadenze curriculari. A Voi Studenti chiediamo di impegnarvi accettando positivamente questa sfida con spirito di costruttiva collaborazione. 
Essendo il corso di Scienze Medico-Chirurgiche un corso integrato che prevede più insegnamenti sia sulla sede centrale di Catanzaro sia sulle sedi di recupero di Lamezia Terme, Reggio Calabria e Cosenza, l’esame si svolgerà in FORMA ORALE in momenti diversi: a partire dalle 9.00 tutti gli Studenti riceveranno a gruppi di 5-7, ed in momenti diversi, le e-mail con il link per collegarsi tramite Meet con uno dei Docenti. Il collegamento avviene automaticamente cliccando la casella “partecipa alla riunione”.  Quando il collegamento sarà stabilito, saranno contemporaneamente collegati un solo Docente e gli Studenti di quel solo gruppo.

Quando inizierà l’esame del primo degli Studenti collegati, gli altri Studenti dovranno rimanere anche loro collegati; potranno così ascoltare sia il Docente che lo Studente interrogato, rendendo pubblico l’esame. Il Docente identificherà lo Studente chiedendogli di avvicinare il libretto universitario alla telecamera. Al termine dell’esame il Docente comunicherà il voto allo Studente, chiedendo se accetta o meno, quindi gli comunicherà che deve rimanere collegato (per garantire che tutti gli esami siano pubblici). Con la stessa modalità verranno quindi esaminati tutti gli Studenti di quel gruppo che al termine verranno scollegati ed attenderanno una nuova e-mail per collegarsi col successivo Docente. 

Quando tutti i Docenti avranno esaminato tutti gli Studenti, mi comunicheranno i voti; calcolate le medie ed attribuito il voto finale, ricontatterò (sempre tramite e-mail da Meet) tutti gli Studenti che avranno superato tutti gli esami per comunicare a ciascuno il voto conseguito, chiedendo se lo accetta o meno. In caso di accettazione, chiederò di inviare una e-mail a arturii@unicz.it scrivendo nell’oggetto “C.I. Scienze Medico-Chirurgiche. Accetto xx” (dove xx è il voto conseguito) senza scrivere nulla nel testo (l’e-mail non verrà aperta). Al ricevimento dell’e-mail di accettazione del voto l’esame verrà verbalizzato su ESSE3.

L’intera procedura richiederà un tempo piuttosto lungo sia tra un esame ed il successivo sia per la comunicazione del voto finale. Vi chiediamo pertanto sia la massima collaborazione per rendere il processo il più fluido possibile, sia la massima disponibilità in termini di pazienza. Vi preghiamo di rimanere disponibili in prossimità del vostro computer e di monitorare la vostra casella di posta DALLE 9.00 FINO ALLA VERBALIZZAZIONE.

Contiamo su di Voi per il buon esito formale e sostanziale di questa seduta d’esame.
In bocca al lupo!

NON rispondete a questa e-mail.
Per eventuali chiarimenti potete contattarmi (arturi@unicz.it).

