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Vista 

la legge 9 maggio 1989 n. 168 ed in particolare l’art. 6 “Autonomia delle università”;
Visto 
Statuto dell'Università degli Studi “Magna Græcia” di Catanzaro, emanato con D.R. n. 657 del 4 luglio 2011 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - Serie Generale del 12.07.2011, n. 160, modificato con D.R. n. 305 del 07.03.2023 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - Serie Generale del 23.03.2023 n. 70. Data di pubblicazione: 27/03/2023;
Visto
l’art. 48 del Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità di questo Ateneo emanato con D.R. 62 del 29.01.2015 le cui disposizioni continuano ad essere applicate se non in contrasto con le disposizioni del D. Lgs. 31 marzo 2023 n 36 “Codice dei contratti pubblici”;
Vista

la L. 241/1990 rubricata: "Norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai procedimenti amministrativi”;

Visto 

il Decreto Legislativo 27/01/2012 n. 18 con il quale il Governo ha emanato il provvedimento che disciplina, tra l’altro, il bilancio unico d’ateneo di esercizio a 
partire dal 01 gennaio 2014 e l’art. 5, comma 3, che stabilisce la trasformazione dei 
Dipartimenti in centri di responsabilità dotati, di autonomia gestionale e 
amministrativa, ai quali è attribuito un budget economico e degli investimenti 
autorizzatorio;

Tenuto conto
che il MUR ha pubblicato in data 18.12.2021 un Avviso pubblico per la presentazione di proposte di intervento per il potenziamento di strutture di ricerca e creazione di “campioni nazionali” di R&S su alcune Key Enabling Technologies da finanziare nell‘ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, Missione 4 Componente 2 Investimento 1.4 “Potenziamento strutture di ricerca e creazione di “campioni nazionali di R&S” su alcune Key Enabling Technologies” finanziato dall’Unione Europea — NextGeneration EU;

Considerato
che con nota del 08/02/2022 il Prof. Giuseppe Viglietto in qualità di Responsabile scientifico UMG, autorizzato dal Vice Direttore del Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica, Prof. Giovanni Cuda, ha comunicato l'interesse a partecipare al Centro nazionale 3 “Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA”, nell'ambito dell'iniziativa ricompresa nel Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, le cui attività di ricerca saranno organizzate in 10 Spoke delle quali le seguenti tre rientrano nell'attività di ricerca del1’UMG: Spoke 2) Cancer; Spoke 3) Neurodegenerative; Spoke 4) Metabolic & Cardio-Vascular.
Visto 
il D.R. n. 207 dell’09.02.2022 con il quale è stato approvato quanto segue:

· la partecipazione de11’Ateneo al1’Avvifio pubblico per la presentazione di proposte di intervento per il potenziamento di strutture di ricerca e creazione di “campioni nazionali” di R&S su alcune Key Enabling Technologies da finanziare nell'ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, Missione 4 Componente 2 Investimento 1.4 “Potenziamento strutture di ricerca e creazione di “campioni nazionali di R&s” SU ALCUNE Key Enabling Technologies” finanziato dall’Unione Europea — NextGeneration EU in qualità di socio fondatore de1l’Hub afferente al Centro Nazionale denominato “Centro nazionale di Ricerca dedicato allo Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA” a valere sulla tematica Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA di cui all'art. l de1l’Avviso che sarà presentato dal1’Università degli Studi di Padova, soggette proponente;

· l'impegno de1l’Universìtà Magna Graecia di Catanzaro in qualità di soggetto fondatore de1l’Hub e di soggetto affiliato allo Spoke a partecipare al Centro Nazionale denominato Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia RNA entro trenta giorni dalla conclusione della fase negoziale presentato da11’Università degli Studi di Padova;

· delega al Prof. Giuseppe Viglietto, Professore Ordinario presso il Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica de1l’Ateneo (SSD MED/04), quale referente scientifico de11’Università Magna Graecia di Catanzaro per l'espletamento di tutte le attività inerenti detta adesione e al fine di compiere tutto quanto necessario e opportuno per il regolare svolgimento delle attività progettuali;

· delega alla Prof.ssa Daniela Mapelli, Legale Rappresentate del1’Ente vigilato dal MUR Università Degli Studi di Padova alla presentazione della proposta progettuale del Centro Nazionale denominato Centro Nazionale di Ricerca Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA, a valere sull'area tematica Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA, di cui all'articolo 7 dell’Avviso pubblico per la presentazione di Proposte di intervento per il Potenziamento di strutture di ricerca e creazione di “campioni nazionali” di R&S su alcune Key Enabling Technologies da finanziare nell'ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, Missione 4 Componente 2 Investimento 1.4 finanziato dall’Unione europea — NextGenerationEU”;

· l'affidamento della gestione amministrativo-contabile del suddetto Progetto al Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica del1’Ateneo.

Vista
la delibera del Senato Accademico del 24.02.2022 relativa alla ratifica del D.R. n. 207 dell’09.02.2022 approvazione Progetto denominato “Centro nazionale di Ricerca dedicato allo Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA” a valere sull’Avviso, pubblicato dal MUR, per la presentazione di “proposte di intervento per il potenziamento di strutture di ricerca e creazione di ‘campioni nazionali’ di ricerca e sviluppo su alcune key enabling technologies” da finanziare nell’ambito del PNRR “Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza” (Responsabile scientifico: Prof. Giuseppe Viglietto).;

Vista 

la delibera del Consiglio di amministrazione del 28.02.2022 relativa alla ratifica del D.R. n. 207 delll’09.02.2022 approvazione Progetto denominato “Centro nazionale di Ricerca dedicato allo Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA” a valere sull’Avviso, pubblicato dal MUR, per la presentazione di “proposte di intervento per il potenziamento di strutture di ricerca e creazione di ‘campioni nazionali’ di ricerca e sviluppo su alcune key enabling technologies” da finanziare nell’ambito del PNRR “Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza” (Responsabile scientifico: Prof. Giuseppe Viglietto);

Visto 

che l'impegno per l'Università di Catanzaro prevede il versamento di una quota di partecipazione pari a € 100.000,00 annuali (per cinque anni), necessaria per la partecipazione dell’Ateneo in qualità di ente Fondatore della Fondazione; prevedendo altresì la copertura della quota di cofinanziamento pari a circa 1.5 mC (20-25%) che sarà garantita attraverso la rendicontazione di mesi/uomo relativi alle attività dei docenti de11’Ateneo5;
Visto
il D. Lgs. 81/08 “attuazione dell'articolo 1 della legge 3 agosto 2007, n. 123, in materia di tutela della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro”;

Visto

il D. Lgs. 31 marzo 2023 n. 36 "Codice dei contratti pubblici" e s.m.i;

Considerati
il principio del risultato di cui all’art. 1 del D. Lgs. 36/2023 e i principi di concorrenza, imparzialità, non discriminazione, pubblicità, trasparenza e proporzionalità a cui l’Amministrazione è tenuta nell’espletamento della presente procedura di cui all’art. 3 “Principio dell’accesso al mercato” del medesimo decreto;

Visto 

l’art. 17 comma 1 e 2 del D. Lgs. n. 36/2023 ai sensi del quale le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano a contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte e che, in caso di affidamento diretto, la decisione di contrarre individua  l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale;

Vista
la richiesta del Prof. Daniele Torella, in qualità di Referente scientifico, di attivare le procedure per la fornitura di un pc portatile e una docking station hub hb310 necessario ed indispensabile per il Progetto PNRR Missione 4 componente 2 Intervento 1.4 dal Titolo (Sviluppo di terapia genica e farmaci con tecnologia a RNA), CUP: F63C22000290006, Spoke: 4;
ACCERTATA la necessità manifestata dal Prof. Daniele Torella, con richiesta annessa alla presente datata 09.12.2024, di attivare le procedure per la fornitura di un pc portatile e una docking station hub hb310, descritto nella richiesta medesima, necessario e indispensabile per il prosieguo della propria attività di ricerca nell’ambito del progetto PNRR MISSIONE 4 COMPONENTE 2 - INTERVENTO 1.4 - "SVILUPPO DI TERAPIA GENICA E FARMACI CON TECNOLOGIA A RNA"- SPOKE 4: METABOLIC AND CARDIOVASCULAR DISEASES.

RITENUTO opportuno affidare, per le ragioni di cui sopra, la fornitura di un pc portatile e una docking station hub hb310 necessari e indispensabili per il prosieguo dell’attività di ricerca del Prof. Daniele Torella alla ditta T.T.S. srl con sede legale in via Catanzaro, 4 – 88050 Caraffa di Catanzaro (CZ) tramite ordine diretto di acquisto sulla piattaforma “Acquistinrete” nell’ambito del MEPA con conseguente acquisizione del CIG B54F773EC0;

ACCERTATO che l’azienda T.T.S. srl con sede legale in via Catanzaro, 4 – 88050 Caraffa di Catanzaro (CZ) è in possesso di pregresse e documentate esperienze idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali;

RITENUTO di individuare il Dott. Giuseppe Ceravolo come Responsabile Unico del Progetto per l’affidamento della fornitura in parola, ai sensi dell’art. 15 del D. Lgs. n. 36/2023 e s.m.i.;

CONSIDERATA la copertura finanziaria della suddetta spesa nelle voci di spesa del Bilancio di previsione 2025; 

VISTA la Determinazione n. 4 del 7 luglio 2011 recante Linee guida sulla tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell’articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 aggiornata con delibera n. 585 del 19.12.2023 dell’Anac per effetto dell’entrata in vigore del decreto legislativo 31/3/2023 n. 36
VALUTATA la necessità di provvedere all’acquisizione come indicato in oggetto;

D E T E R M I N A

· di dare atto che quanto specificato in premessa è parte integrante del dispositivo del presente atto.
· di nominare, quale Responsabile Unico del Procedimento, in base all’art. 15 del D.lgs. n. 36/2023 il Dott. Giuseppe Ceravolo, il quale possiede le competenze necessarie a svolgere tale ruolo;
· di affidare, ai sensi dell’art. 50 comma 1 lettera b) del D.lgs. n. 36/2023, mediante ordine diretto di acquisto sul Mepa all’azienda T.T.S. srl con sede legale in via Catanzaro, 4 – 88050 Caraffa di Catanzaro (CZ)  la fornitura di un pc portatile e una docking station hub hb310 necessarie e indispensabili per il prosieguo dell’ attività di ricerca del Prof. Daniele Torella per un importo pari a € a € 1469,00 iva esclusa;
· di impegnare la spesa presuntiva, in attesa della conclusione definitiva della procedura, sulle seguenti voci di bilancio: COAN CA.01.11.02.05 (Attrezzature informatiche) - Fondi PROGETTO PNRR MISSIONE 4 COMPONENTE 2 - INTERVENTO 1.4 - "SVILUPPO DI TERAPIA GENICA E FARMACI CON TECNOLOGIA A RNA"- SPOKE 4: METABOLIC AND CARDIOVASCULAR DISEASES – CUP F63C22000290006.

Il Direttore del Dipartimento


Prof. Pasquale Mastroroberto

FORNITURA DI UN PC E UN HUB
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