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OGGETTO: Decisione di contrarre del 17.07.2025 – DMSC
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VISTO lo Statuto dell’Università degli Studi “Magna Græcia” di Catanzaro; 

VISTO l’art. 48 del Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità di questo Ateneo;

VISTA la Legge 7 agosto 1990, n. 241, che stabilisce i principi di buon andamento, imparzialità, trasparenza e economicità dell’azione amministrativa";
VISTO il D.L. 7 maggio 2012, n. 52, convertito con modificazioni dalla Legge 6 luglio 2012, n. 94, nonché la successiva Legge 7 agosto 2012, n. 135, recanti “Disposizioni urgenti per la razionalizzazione e la revisione della spesa pubblica”;
VISTO il D.L. 6 luglio 2012, n. 95, convertito dalla Legge 7 agosto 2012, n. 135 e s.m.i.;
VISTA la legge 21 giugno 2022, n. 78, recante «Delega al Governo in materia di contratti pubblici»; 
VISTO il D.lgs. 31 marzo 2023 n. 36 "Codice dei contratti pubblici" e s.m.i;

CONSIDERATI il principio del risultato di cui all’art. 1 del D.lgs. 36/2023 e i principi di concorrenza, imparzialità, non discriminazione, pubblicità, trasparenza e proporzionalità a cui l’Amministrazione è tenuta nell’espletamento della presente procedura di cui all’art. 3 “Principio dell’accesso al mercato” del medesimo decreto;

VISTO l’art. 17, commi 1 e 2 del D.lgs. n. 36/2023, che disciplina la decisione a contrarre, specificando l’individuazione degli elementi essenziali del contratto e dei criteri di selezione degli operatori economici;
VISTO l’art. 48, comma 1, del D.lgs. n. 36/2023, che prevede che l'affidamento e l'esecuzione dei contratti di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alla soglia europea avvenga nel rispetto dei principi del Libro I, Parti I e II del medesimo decreto;
RILEVATO che, come previsto dall’art. 48, comma 2, del D.lgs. 36/2023, che il servizio in oggetto non presenta interesse transfrontaliero certo, considerato il suo modesto valore, ben al di sotto della soglia comunitaria;

CONSIDERATO che si intende derogare al principio di rotazione, ai sensi dell’art. 49, comma 6, del D.lgs. 36/2023, trattandosi di affidamento diretto di importo inferiore a € 5.000,00;
CONSIDERATO che l’importo dell’affidamento è inferiore a € 143.000,00 e che, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b), del D.lgs. 36/2023, è consentito l’affidamento diretto anche senza previa consultazione di più operatori economici, garantendo la scelta di soggetti con esperienze pregresse documentate e idonee;
VISTO l’art. 225, comma 2, del D.lgs. 36/2023, che prevede l’obbligatorietà dell’utilizzo delle piattaforme di approvvigionamento digitale a decorrere dal 1° gennaio 2024;
CONSIDERATO che ai sensi degli artt. 25 e 26 del D.lgs. 36/2023, a partire dal 1° gennaio 2024 tutte le procedure di affidamento devono essere gestite mediante piattaforme certificate da AGID;
VISTA la Delibera ANAC n. 582 del 13 dicembre 2023, che ha istituito la Piattaforma dei Contratti Pubblici (PCP), con conseguente dismissione del servizio SmartCIG;
VISTA l’Intesa del Ministero delle Infrastrutture e dei trasporti, accordata con nota acquisita al prot. ANAC n. 113262 del 18 dicembre 2023;

CONSIDERATO il Comunicato del Presidente ANAC del 10 gennaio 2024, successivamente prorogato con i Comunicati del 28 giugno 2024 e del 18 giugno 2025, che consente, fino a nuova comunicazione, l’utilizzo dell’interfaccia web PCP per gli affidamenti diretti di importo inferiore a € 5.000,00, quale modalità alternativa in caso di difficoltà nell’utilizzo delle piattaforme di approvvigionamento digitale (PAD);
ACCERTATA la necessità, manifestata dalla Dott.ssa Maria Chiara Sarrubi, Dottoranda in Oncologia Molecolare di attivare le procedure necessarie per attivare per la stampa della tesi per sostenere l’esame finale di dottorato;
VISTO il parere favorevole del Coordinatore del dottorato, Prof. Giuseppe Viglietto;
PRESO IN ESAME il seguente preventivi:
· Tipografia Boccuto – Offerta n. 123 del 10.06.2025;
ACQUISITO il CIG B7AD974A88 mediante l’interfaccia web PCP dell’ANAC;
RITENUTO opportuno affidare la fornitura di cui sopra alla Tipografia Boccuto tramite affidamento diretto ai sensi dell’art. 50 comma 1 lett. b) del D.lgs. 36/2023;
ACCERTATO che la Tipografia Boccuto è in possesso di esperienze pregresse documentate, idonee all’esecuzione della fornitura;
RITENUTO di nominare il Dott. Giuseppe Ceravolo quale Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell’art. 15 del D.lgs. 36/2023;
DATO ATTO che il presente affidamento è esente dall’obbligo di redazione del DUVRI, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, del D.lgs. 81/2008, in quanto trattasi di fornitura priva di rischi interferenziali;
PRESO ATTO dell’assenza di situazioni di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 6-bis della Legge 241/1990 e s.m.i.;
RITENUTO ai sensi dell’art. 53, comma 1, del D.lgs. 36/2023, di non richiedere la garanzia provvisoria e, ai sensi del comma 4 del medesimo articolo, di non richiedere la garanzia definitiva, vista la natura e l’esiguo valore dell’affidamento nonché l’affidabilità dell’operatore;
CONSIDERATA la disponibilità delle risorse finanziarie nel Bilancio di Previsione 2025;
VISTA la Determinazione ANAC n. 4 del 7 luglio 2011, aggiornata con Delibera n. 585 del 19 dicembre 2023, in materia di tracciabilità dei flussi finanziari;
VALUTATA la necessità di provvedere all’acquisto come indicato in oggetto;
D E T E R M I N A

· Di dare atto che quanto riportato in premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
· Di nominare il Dott. Giuseppe Ceravolo quale Responsabile Unico del Procedimento (RUP), ai sensi dell’art. 15 del D.lgs. n. 36/2023, in quanto in possesso delle competenze necessarie allo svolgimento dell’incarico.

· Di affidare, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lettera b), del D.lgs. n. 36/2023, alla ditta Tipografia Boccuto, con sede in Via Ettore Vitale, 194 – 88100 Catanzaro; la stampa della tesi di dottorato, per un importo pari a € 106,50 (IVA inclusa).

· Di impegnare la relativa spesa, in attesa della formalizzazione della procedura, sulle seguenti voci del Bilancio di Previsione 2025:
· COAN CA.04.40.01.01 - Cancelleria e altri materiali di consumo
· Fondi: DOTT._ONC._MOL._XXXVI_CICLO_TERZO_ANNO
· Di disporre che il pagamento sarà effettuato secondo la normativa vigente, previa verifica di regolarità formale, fiscale e sostanziale della relativa fattura.

F.to IL DIRETTORE 

               Prof. Pasquale Mastroroberto
CANCELLERIA E ALTRI MATERIALI DI CONSUMO
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